
 

 

 

       

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 ΘΕΜΑ: «Ασφαλισμένοι πολίτες εμφανίζονται ως ανασφάλιστοι 
λόγω προβλημάτων στον ΕΦΚΑ». 

Ο τοπικός τύπος καταγράφει το τελευταίο διάστημα πληθώρα 

καταγγελιών και παραπόνων από πολίτες του Βόλου, οι οποίοι αν και 

ασφαλισμένοι κανονικά και συνεπείς στην καταβολή των εισφορών τους, 

εμφανίζονται ως ανασφάλιστοι στο σύστημα του ΕΦΚΑ. 

Πολίτης εμφανίζεται ως ανασφάλιστος ενώ έχει πληρώσει κανονικά τις 

ασφαλιστικές του εισφορές για όλο το 2021 καθώς και τον Ιανουάριο του 

2022. Από το λογιστή του ενημερώθηκε ότι υπάρχει οφειλή στο όνομά του 

μόλις 0,82 ευρώ! Ζήτησε την ταυτότητα οφειλής, εξόφλησε το ποσό, ωστόσο 

εξακολουθεί να εμφανίζεται στο σύστημα του ΕΦΚΑ ως ανασφάλιστος. 

Άλλη, είναι η περίπτωση ζευγαριού πολιτών της Μαγνησίας, οι οποίοι 

εμφανίζονται και αυτοί ανασφάλιστοι παρ’ ότι έχουν καταβάλλει τις 

ασφαλιστικές τους εισφορές. Επικοινωνώντας με τον ΕΦΚΑ, ενημερώθηκαν 

αόριστα για αλλαγές και συγχωνεύσεις ταμείων κι αναβαθμίσεις, ενώ οι 

αρμόδιοι υπάλληλοι δήλωσαν ότι σε περίπτωση που πολίτης αργήσει να 

καταβάλει τις ασφαλιστικές εισφορές το σύστημα σε «παγώνει» και τον 

εμφανίζει ανασφάλιστο, προφανώς επ΄αόριστον. 

Η δυσλειτουργία αυτή του συστήματος του ΕΦΚΑ, προκαλεί πολλαπλά 

προβλήματα στην καθημερινότητα των πολιτών, οι οποίοι καθώς το σύστημα 

τους εμφανίζει ανασφάλιστους, δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν τις 

ιατρικές τους πράξεις, τις επεμβάσεις, τις εξετάσεις τους, με πραγματική 

υπονόμευση της υγείας τους.  

Σε πρόσφατη κοινοβουλευτική μου Ερώτηση σας είχα επισημάνει ξανά τη 

δυσλειτουργία με το μηχανογραφικό σύστημα του ΕΦΚΑ, όπου πολίτες και 

επιχειρήσεις καλούνταν να καταβάλλουν διπλά τις οφειλές τους, ώστε να 

έχουν την απαραίτητη φορολογική ενημερότητα. 

Το πρόβλημα φαίνεται πως παραμένει και επεκτείνεται και στην ενημερότητα 

πολιτών της Μαγνησίας σχετικά με τις ασφαλιστικές τους εισφορές, οι οποίες 
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αν και καταβάλλονται, οι πολίτες εμφανίζονται ως ανασφάλιστοι χωρίς 

μάλιστα να έχουν καμία ενημέρωση για το πότε θα επιλυθεί το πρόβλημα και 

στερούμενοι για το λόγο αυτό τη δυνατότητα ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης. 

Επειδή, τα προβλήματα και οι δυσλειτουργίες στον ΕΦΚΑ φαίνεται ότι 

παραμένουν και επεκτείνονται. 

Επειδή, ασφαλισμένοι πολίτες της Μαγνησίας που έχουν καταβάλει τις 

εισφορές τους φαίνονται ανασφάλιστοι. 

Επειδή, υπάλληλοι του ΕΦΚΑ ανέφεραν ότι σε περίπτωση που πολίτης 

αργήσει να καταβάλει τις ασφαλιστικές εισφορές το σύστημα σε «παγώνει» 

και τον εμφανίζει ανασφάλιστο, προφανώς επ΄ αόριστον. 

Επειδή, εξαιτίας της δυσλειτουργίας του ΕΦΚΑ πολίτες στερούνται τις 

απαραίτητης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γνωρίζει ότι το σύστημα του ΕΦΚΑ εμφανίζει ως ανασφάλιστους 

πολίτες παρά το γεγονός ότι έχουν καταβάλει κανονικά τις 

εισφορές τους; 

2. Για ποιο λόγο συμβαίνει αυτό; 

3. Πως προτίθεται να παρέμβει ώστε να επιλυθούν το συντομότερο 

δυνατό τα όποια προβλήματα υπάρχουν με το σύστημα του 

ΕΦΚΑ και να μην εμφανίζονται ως ανασφάλιστοι ασφαλισμένοι 

πολίτες με αποτέλεσμα να στερούνται την άκρως απαραίτητη 

ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




